



良渚古城遗址

7月6日在阿塞拜疆巴库举行的世界遗产大会上，中国良渚古城遗址获准列入世界遗产名录。这意味着，这一遗址所代表的5000多年中华文明得到广泛国际认可，对于增强中华民族的文化自信、保护和传承中华文明有着重要意义。

良渚古城遗址位于浙江省杭州市，地处中国东南沿海长江流域天目山东麓河网纵横的平原地带，是太湖流域一个早期区域性国家的权力与信仰中心。世界遗产委员会认为，良渚古城遗址代表了中国5000多年前伟大史前稻作文明的成就，是杰出的城市文明代表，填补了世界遗产名录东亚地区新石器时代城市考古遗址的空缺。

一直以来，国际社会不时出现一些声音，称中华文明应从发现甲骨文的商代算起，也就是说能实证的只有3500年左右。在本次世界遗产大会上，与会的各委员国一致认为良渚古城遗址为实证中华5000多年文明提供了无可辩驳的实物依据和确凿的学术支撑。良渚古城遗址入遗，意味着它所代表的中华5000多年文明在国际上得到了广泛认可，意义重大。

在遗址发现的精美玉器、有规模的古城、宏大的水利工程，都见证了当时长江下游地区经济文化与社会的发达。良渚古城遗址成功入遗，是国际社会对良渚文化价值和中华文明的高度认可，也体现了良渚文化在世界文明史上的重要地位。这一文明圣地所展现的重大文明价值，无疑也将增强国人的文化自信。

良渚古城遗址入遗，也意味着我们又多了一处展示悠久中华文明、推动中华文化走向世界的重要阵地，将对不断提升中华文化的国际影响力产生积极作用。

良渚古城遗址的魅力赢得国际行家的高度肯定。在英国知名考古学家科林·伦福儒心中，良渚古城遗址是“中国乃至全世界最伟大的史前文化遗址之一”。在俄罗斯科学院东方研究所中国古代和中世纪史部门主任谢尔盖·德米特里耶夫看来，良渚文化的发现是“塑造我们对古代东亚历史知识的最重要里程碑”。

随着良渚古城遗址列入世界遗产名录，我国目前已经拥有55处世界文化和自然遗产，是名副其实的世界遗产大国。世界遗产数量的增加，也意味着更多更细致的遗产保护工作。我们应当按照《世界遗产公约》的要求继续努力，呵护好良渚古城遗址这样的文明圣地，保护好我们的世界遗产。（廖冰清）

除了承载情怀，更要与时俱进

电影重映是一个并不陌生的现象。从《东邪西毒》到《大话西游》，从《一代宗师》到《功夫》，以及《侏罗纪公园》《泰坦尼克号》等，都曾重映。就在去年底，张艺谋执导的《红高粱》也加入重映行列。有关部门也针对重映出台了相关规定。至于为什么要老片重映，各种理由都绕不过一个关键词——情怀。那么，一部电影究竟能承载多少情怀？抛开情怀，重映对电影行业来说又有怎样的意义？

电影重映并非票房保障

让观众以更精美的视觉效果、更震撼的观感重温旧作，是许多电影重映的原因之一。电影《大话西游》在2014年重映的时候，就已经进行了一次数字化转制；2017年重映版《大话西游之大圣娶亲》除了将新加入的镜头进行数字化转制，还将整部电影进行了2K修复，并制作了杜比全景声版本。除了2K或4K修复，还有些重映电影会由2D转制为3D，如《一代宗师》《泰坦尼克号》等。

不少观众以为，重映电影成本较低，便于获利，其实不然。抛开版权费不谈，修复或转制成本不低，耗时也不少，如《一代宗师》重新剪辑并转制为3D版的费用就足够拍摄一部新片。细数那些重映的电影，首映时票房惨淡或者很短时间内即下线的占一部分，动画电影占一部分，此外大多数是业界公认较为经典的影片。这些经

典影片未必在首映时取得了可喜的票房成绩，但普遍拥有较高的艺术水准、不俗的口碑以及一批“忠粉”型观众。重映经典电影，彰显的是一种艺术品位和姿态，启泰文化娱乐中心总经理黄瑾回忆，选择重映《大话西游之大圣娶亲》是因为觉得做电影还是要有情怀，能和这样的经典电影并肩而站，哪怕结局不理想也没关系。

“经典影片确实承载着不少观众的回忆和情怀，但仍没有理由认为，首映时票房不理想的影片，重映就能一路飘红。”影评人金小照的看法，被一次印证。据统计，《英雄本色》重映票房约3200万元，《功夫》3D版重映票房更低，仅为2500余万元，耗资不菲的《一代宗师》3D版重映票房也不到1亿元。要知道，《一代宗师》3D版重映的2015年，中国内地电影票房总额已达440亿元。

重映影片的价值在于内容、风格的互补

事实证明，个人化的情怀与真金白银的收益不能划等号，靠重映影片博取票房，难度很大。那么，重映电影意义何在？相关专家称，重映影片的价值主要在于填补市场空白期的内容与风格缺失，用历史上的经典影片给当下的电影市场做参照。

动画长片一直是中国内地电影市场上产量不高的一种类型。1964年即制作完成的经典动画《大闹天宫》于2011年进行还原修复和数字化处理，于2012年初

上映3D版，并于2017年重映，每次亮相大银幕都掀起一波“回忆杀”。同样在2017年，动画电影《麦兜当当当》重映，观众用买票进影院表达喜爱和支持。

如果说上述影片重

映主要是对市场上较少见的影片类型的补充，那么《功夫》3D版、《一代宗师》3D版等则丰富着一个时段内上映的电影的风格。“周星驰、王家卫都是有独特个人风格和审美追求的电影人，他们的作品不可复制，但可以给其他电影人尤其是新人许多启发和参考：电影在故事以外，还可以有镜头语言、美学表达、人生况味传达等多层次的追求。”金小照说，这也是他们的影片值得重映的一个重要原因。

怀旧之外，更要关注当下

经典电影重映可以起到丰富市场、启发创作等方面的作用。“然而，不论是寒冬还是盛世，都不能以老片充当候补，市场终将向前发展。”影评人周锐说。

与书法、绘画、戏剧等传统艺术形式相比，电影对工业、技术的倚重非常明显。知名学者、北京大学教授戴锦华曾多次探讨技术的发达、媒介的改变对电影的影响，她谈到这种影响比普通观众所想象的要大得多。要从媒介、工业、技术、资本的

角度，去理解今日的电影艺术，思考今日电影艺术的可能性，戴锦华认为。

显然，这种基于当下复杂条件的全局意识，不可能是旧作重映所具备的。电影不是不可以怀旧，但更重要的是与时俱进，从审美范式、思维方式的层面做出尝试和改变。有专家指出，尽管3D技术已经越来越成熟，但大多3D影片仍是用2D思维拍摄的，并没有以三维视角看待电影所营造出的世界，更没有在电影美学的层面上实现真正的发展、转变。显然，重映、转制日作更加不可能实现这种转变，转变需要向创新中寻求。

除了较为抽象的理念、意识，具体到某部电影的题材、故事，也存在关注当下、与时俱进的问题。影评人杨阳说：“情怀无法成为电影参与当代社会文化生活的有效手段，发展创新仍然任重道远。今天的电影在情怀之外，更应为当代观众创造更多美好的记忆、创作更多值得未来的人追怀的作品。”

（罗群）



多一分语言自觉，让汉语更美



成的与母语表达习惯相异的文本翻译腔则一直存在。客观上说，在表音字母和表意文字之间铺设桥梁，把外文的口语俗语、双关修辞、褒贬语气乃至“掉书袋”的表达转化为明白晓畅的中文，殊为不易。一位译者说：当你打开艾略特的《荒原》，你会被诗歌所蕴含的万千意象所震撼，无法用直译来表达。一位译者说：当你打开艾略特的《荒原》，你会被诗歌所蕴含的万千意象所震撼，无法用直译来表达。正如一位比较文学学者所说，从严格的逐字翻译到忠实而又自由的重述，再到模仿、再创造、变化、解释性的对应……从哪一点出发，都可以产生精彩的译文。不同文本，不同读者，需要不同的翻译。如此看来，翻译腔未必一无是处。

有的时候，翻译腔甚至是译者有意为之。文学译著的“别扭劲儿”营造出时空的陌生感，让读者保持距离、莫沉溺其中；思想经典的精准生涩，提醒读者莫一时图快、与重要概念失之交臂。这也引发我们思考：是信息准确重要，还是表达流畅重

要？翻译是原作传声筒，还是译者再创作？“信达雅”的翻译原则，应该如何理解？毋庸置疑，歪曲原意、难以卒读的译文断不可取；但表达与表意、本意与诗意，常常是难以兼顾的跷跷板。正如一位比较文学学者所说，从严格的逐字翻译到忠实而又自由的重述，再到模仿、再创造、变化、解释性的对应……从哪一点出发，都可以产生精彩的译文。不同文本，不同读者，需要不同的翻译。如此看来，翻译腔未必一无是处。

翻译腔遭人诟病，很大程度上是因为它不符合中国人的语言习惯。不过，要看到的一点是，古往今来的大量翻译实践，对中国语言也有一定的影响和塑造作用。汉语本身就处于一个不断发展、不断演进的过程中。语言系统，唯其开放，方能不断

完善、不断发展。这恐怕是我们面对翻译以及翻译腔应有的胸怀。

“语言是存在之家”，是每个人的文化之根，我们要培养开放的胸怀，还需练就“语言的自觉”，不能生搬硬套，盲目模仿、追随。毕竟，现代汉语已从牙牙学语的幼年进入表达自如的成年，我们欢迎更有表现力的词汇、更多变的句子结构，但也拒绝那些徒有其表的西式表达。几个短句表达利落，何必连缀成一个冗长的定语？上下文语义自连，何必用大量从句叠床架屋？作为汉语的使用者和创造者，作者、译者，乃至正在说话的每个人，少一点“拿来就用”的翻译腔，多一分语言的自觉，汉语就会更美更完善。

（石羚）

当心！120个窃取个人信息的恶意程序



成绩单、积分兑换、体检报告单、违章查询、校讯通、手机报退订、聚会相册、盗号生成器、电子请柬等。这些恶意程序目前已感染了贵州、湖北、安徽、广东、福建、浙江、河南、陕西等地用户的手机。其中，贵州的感染用户最多，将近一万个。

国家互联网应急中心天津分中心安全专家介绍说，这120个恶意程序变种通过短信进行传播，会私自窃取用户短信和通讯录，对用户信息安全造成严重威胁。

安全专家介绍说，恶意程序变种的主

要危害涉及：运行后隐藏安装图标，同时诱骗用户点击激活设备管理器功能，导致用户无法正常卸载；私自将用户手机里已存在的所有短信和通讯录上传至指定的邮箱；私自将用户接收到的新的短信转发至指定的手机号，同时在用户的收件箱中删除该短息。

鉴于此类恶意程序多潜藏在手机短信中，国家互联网应急中心天津分中心安全专家提醒广大手机用户，下载软件时尽量选择正规平台，譬如官网或正规电子市

场；对于无缘无故出现的链接或文件，尤其是陌生用户通过短信、微信等工具发送的链接或文件，不要点击或接收；手机上的重要信息如通讯录，需要定期备份，并且要限制各类App的访问权限。同时，在使用手机观看视频或浏览信息时，不要点击如一夜暴富、轻松赚钱、色情、赌博等广告链接。另外，打开手机中防病毒移动应用的“实时监控”功能，对手机操作进行主动防御，这样可以第一时间监控未知病毒的入侵活动。

（新华社）

江苏省高招录取工作从7月7日正式开始。考生录取须经过投档、阅档、审核等一系列程序；每个批次的录取，均需经过一个周期才能完成。江苏省教育考试院将每天3次更新录取数据供考生查询。每个批次填报征求志愿（时间表附在考生准考证背面）的前一天或当天，考生可查询到前一段时间的录取结果；每个批次录取结束后，考生可查询到本批次各轮志愿的全部录取情况。

考生可通过以下6种方式查询录取结果：

1

通过江苏省教育考试院门户网站查询。考生可登录省教育考试院门户网站（www.jseea.cn），点击“2019年高考录取结果查询”栏目，凭考生号和动态口令卡进行查询。

2

通过江苏省教育考试院官方微信公众号查询。可关注微信：“江苏招生考试”（微信号：jszsksb），点击“录取查询”进行查询。

3

通过“江苏招考”APP进行查询。

4

通过各市、县（市、区）招办查询。考生可到所属市、县（市、区）招办查询本人的录取结果。

5

通过院校招生网站查询。考生可以访问所报考院校的招生网站查询录取结果。

6

通过拨打电信声讯电话16887799查询。

放下书包背上旅行包，旅行需要注意啥？



解人文历史，还是欣赏自然风光。如果是出国游玩，还要提前掌握旅行目的地的安全形势，避免前往恐怖袭击频发、政局动荡不稳或发生重大疫情的国家和地区。出门在外，安全第一。

准备证件

如果选择出境游，一定要提前准备好各项出入境证件：办理护照+目的地国签证，并确保各类证件都在有效期限内。

预订车票、机票、酒店

暑期是出行高峰，一定要提前预订车票或机票，尤其是机票，提前预订折扣较大，能省下不少钱。

确定目的地

根据自己的喜好，确定目的地。想了

酒店的选择方面，建议选择交通便利、周围配套设施齐全的酒店入住。不仅安全有保障，而且便于去各个景点游览以及吃饭、购物等。

备好防晒品

夏季出游，预防晒伤很重要。防晒霜、防晒喷雾、遮阳帽、防晒衣、防晒伞……这么多防晒品，总有一款适合你。晒黑事小，晒伤可就不好了。

常用药品别忘记

逛吃逛吃，出去玩怎能不品尝当地的美食呢？可夏季又是肠胃容易“闹别扭”的时候。万一吃坏了肚子，事先准备的药品

就能派上用场了。

除此之外，晕车药、止泻药、感冒药、创可贴、解暑药、消炎药等应急药品建议也随身携带。

选择有品质的旅行社

如果跟团出游，一定要选择口碑较好的旅行社，切勿贪图便宜。签订旅游合同前，注意查看细则，确保自己的权益得到保障。

购买一份旅行保险

不怕一万，就怕万一。出发前购买一份旅行保险，让自己的旅途更加安心。

祝大家有一段美好的旅程，游玩归来，开启新的人生旅程！

（新华社）

预防夏季腹泻要警惕病从口入

随着我国多地气温进入“烧烤模式”，医院的胃肠道门诊也成了患者扎堆的地方。专家提示，夏季是腹泻高发的季节，要谨防“病从口入”，避免“过冷过热”。

中国中医科学院广安门医院脾胃病科主任医师陶夏平说，夏季天气炎热潮湿，肠道内致病微生物容易生长繁殖，出汗多、休息不好导致抵抗力下降，生食瓜

果蔬菜、不洁饮食等都可能引发腹泻。同时，夏天人们往往喜凉食、凉水浴等，过热过冷的交替刺激或冷热调节失衡，也会导致胃肠功能受损造成腹泻。

专家提醒，一般情况下，如果大便每日超过3次，粪便稀薄，甚至携带脓血或黏液，则属于腹泻。严重的腹泻会使机体丢失大量水分和电解质，甚至发生酸中毒

和休克。因此患者在病程中应多喝水或口服补液盐，若体力不支，或见心慌、乏力、意识不清等严重不适症状，应立即就医。

此外，引起腹泻的原因多种多样，需要对症下药，患者千万不能一腹泻就用抗生素，否则可能造成不良后果，最好在医生指导下选择用药。

（新华网）

江苏省高招录取结果可通过6种方式查询